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 Kính gửi: Cục Hải quan tỉnh Hà Giang. 

Tổng cục Hải quan nhận được công văn số 1851/HQHG-NV ngày 19/10/2022, 
công văn số 2106/HQHG-NV ngày 25/11/2022 của Cục Hải quan tỉnh Hà Giang về 
việc vướng mắc về thủ tục miễn thuế đối với tờ khai loại hình E21 (hàng hóa nhập 
khẩu để gia công). Về vấn đề này, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau: 

Căn cứ khoản 6 Điều 16 Luật Thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu, khoản 1 Điều 
10 Nghị định số 134/2016/NĐ-CP ngày 01/9/2016 của Chính phủ được sửa đổi, bổ 
sung tại khoản 4 Điều 1 Nghị định 18/2021/NĐ-CP ngày 11/3/2021 của Chính phủ thì 
hàng hóa nhập khẩu để gia công theo hợp đồng gia công được miễn thuế nhập khẩu 
(bao gồm: nguyên liệu, bán thành phẩm, vật tư...); 

Căn cứ điểm b khoản 2 Điều 10 Nghị định số 134/2016/NĐ-CP được sửa đổi, 
bổ sung tại khoản 4 Điều 1 Nghị định 18/2021/NĐ-CP quy định người nộp thuế có 
quyền sử dụng cơ sở gia công hàng hóa xuất khẩu và máy móc, thiết bị tại cơ sở gia 
công trên lãnh thổ Việt Nam và phải thực hiện thông báo cơ sở gia công, hợp đồng gia 
công cho cơ quan hải quan theo quy định của pháp luật hải quan; 

Căn cứ điểm h khoản 2 Điều 10 Nghị định số 134/2016/NĐ-CP được sửa đổi, 
bổ sung tại khoản 4 Điều 1 Nghị định 18/2021/NĐ-CP quy định sản phẩm nhập khẩu 
tại chỗ đăng ký tờ khai hải quan theo loại hình nhập gia công được miễn thuế nhập 
khẩu nếu người nhập khẩu tại chỗ đáp ứng quy định tại điểm a, b khoản này; 

Căn cứ khoản 1 Điều 36 Nghị định 08/2015/NĐ-CP ngày 21/01/2015 của 
Chính phủ, khoản 1 Điều 56 Thông tư số 38/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 của Bộ 
Tài chính được sửa đổi, bổ sung tại khoản 36 Điều 1 Thông tư số 39/2018/TT-BTC, 
khoản 1 Điều 58 Thông tư số 38/2015/TT-BTC quy định trước khi làm thủ tục nhập 
khẩu lô hàng nguyên liệu, vật tư, máy móc, thiết bị đầu tiên để gia công, tổ chức, cá 
nhân phải thông báo cơ sở sản xuất cho Chi cục Hải quan nơi quản lý; 

Căn cứ Điều 9, Điều 14 Nghị định 128/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của 
Chính phủ quy định về vi phạm quy định về khai thuế và xử phạt đối với hành vi trốn 
thuế; 

Căn cứ khoản 2 Điều 56 Thông tư số 38/2015/TT-BTC được sửa đổi, bổ sung 
tại khoản 36 Điều 1 Thông tư số 39/2018/TT-BTC quy định trước khi thực hiện nhập 
khẩu nguyên liệu, vật tư phục vụ hợp đồng gia công với thương nhân nước ngoài, tổ 
chức, cá nhân có trách nhiệm thông báo hợp đồng gia công cho Chi cục Hải quan 
quản lý nơi đã thông báo cơ sở sản xuất; 

1. Về chính sách thuế 
Trường hợp Công ty TNHH MTV Võ Thuận Phát thông báo cơ sở sản xuất sau 

khi nhập khẩu lô hàng nguyên liệu, vật tư, máy móc, thiết bị đầu tiên để gia công thì 



không đáp ứng quy định tại 1 Điều 36 Nghị định 08/2015/NĐ-CP, khoản 1 Điều 56 
Thông tư số 38/2015/TT-BTC được sửa đổi, bổ sung tại khoản 36 Điều 1 Thông tư số 
39/2018/TT-BTC; vì vậy, không đủ điều kiện miễn thuế đối với hàng hóa nhập khẩu 
tại chỗ để gia công theo quy định tại khoản 2 Điều 10 Nghị định số 134/2016/NĐ-CP 
được sửa đổi, bổ sung tại khoản 4 Điều 1 Nghị định 18/2021/NĐ-CP. 

2. Về xử phạt vi phạm hành chính 
Cục Hải quan tỉnh Hà Giang căn cứ hồ sơ vụ việc để xem xét xử phạt về thuế 

theo quy định tại Điều 9, Điều 14 Nghị định 128/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2021 của 
Chính phủ. 

3. Yêu cầu Cục Hải quan tỉnh Hà Giang rà soát, xử lý đối với các trường hợp 
tương tự, đồng thời thực hiện chấn chỉnh nghiệp vụ, rút kinh nghiệm trong quá trình 
thực hiện. 

Tổng cục Hải quan có ý kiến để Cục Hải quan tỉnh Hà Giang được biết./. 
 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- PTCT. Hoàng Việt Cường (để b/c); 
- Cục GSQL, Vụ PC (để p/h); 
- Lưu: VT, TXNK (3). 

TL. TỔNG CỤC TRƯỞNG 
CỤC TRƯỞNG CỤC THUẾ XNK 
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